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Kaotične scene i u srijedu stižu oko aerodroma u Kabulu dok zapadne vlade žure s izvlačenjem

svojih građana i afganistanskih suradnika, privilegija koju je imao predsjednik Afganistana koji je

na sigurnom u Ujedinjenim Arapskim Emiratima.

Iz zračne luke su u proteklih sati poletjeli francuski, nizozemski, njemački, španjolski, češki i

poljski zrakoplovi.

Novinari s terena javljaju o pucnjavi pred aerodrom koji kontroliraju američke snage.

Neimenovani zapadni dužnosnik izjavio je Reutersu da je u posljednja 24 sata evakuirano oko

5000 diplomata, zaštitara, humanitarnih radnika i Afganistanaca koji se boje osvete talibana.

Hrvatska je objavila da će primiti 20 Afganistanaca koji su radili u delegaciji Europske unije u

Afganistanu. Riječ je o prevoditeljima, logističarima i njihovim obiteljima.

"Oni su bili potpora našim snagama i naša dužnost i obveza je zaštititi ih", rekao je u srijedu šef

hrvatske diplomacije Gordan Grlić Radman.

Ministarstvo vanjskih poslova Ujedinjenih Arapskih Emirata potvrdilo je da je afganistanski

predsjednik Ashraf Ghani u toj zaljevskoj zemlji.

"Ministarstvo može potvrditi da je primilo predsjednika Ghanija i njegovu obitelj na humanitarnim

osnovama", stoji u priopćenju.

Ghani je pobjegao iz zemlje u nedjelju poslijepodne dok su talibani ulazili u Kabul, no dosad se

nije znalo gdje je.

Afganistanski veleposlanik u Tadžikistanu je u srijedu ustvrdio da je sa sobom odnio 169

milijuna dolara. Ghanijev bijeg je nazvao "izdajom domovine i naroda", prenosi BBC.

Na upit koji je stav Hrvatske o međunarodnom priznanju novog režima u Afganistanu, Grlić

Radman je rekao da će se "u tom pogledu slijediti dogovore zemalja članica EU-a".

"Ako talibani pokažu i dokažu da su spremni poštovati vladavinu prava, ljudska prava, sigurno je

da će to biti šansa za uspostavu suradnje", rekao je Grlić Radman.

Talibani su u utorak u pomirljivom tonu rekli da žele miroljubive odnose s drugim državama i da

će poštivati prava žena u okviru islamskog zakona.

Stotine kampiraju blizu aerodroma u Kabulu nadajući se odlasku iz Afganistana

Više stotina ljudi kampira blizu zračne luke Kabul u nadi da će uspjeti napustiti Afganistan

nakon dolaska talibana na vlast, rekli su u srijedu očevici.

Na ulicama spavaju muškarci, žene i djeca iščekujući moguću evakuaciju.
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Lažne glasine po kojima će svi oni koji uspiju stići do zračne luke biti evakuirani, nagnale su

mnoge Afganistance da se upute onamo.

Njemačka je za srijedu planirala četiri evakuacijska leta iz Afganistana u Uzbekistan i dosad je

na sigurno uspjela prevesti 400 ljudi, a Francuska je zračnim putem uspjela evakuirati većinu

ljudi koji su se od talibana sklonili u zgradi francuskog veleposlanstva.

I Italija želi uspostaviti zračni prijevoz. Prvi zrakoplov s 85 putnika u srijedu bi trebao sletjeti u

zračnu luku blizu Rima, priopćilo je ministarstvo obrane.

Američka vojska će odlučivati o otvaranju ili zatvaranju određenih pristupnih točaka zračnoj luci,

uzimajući pritom u obzir trenutačnu situaciju, rekli su dužnosnici.

Britanski zastupnici krive Johnsona i Bidena za "krah moralne dužnosti" u Afganistanu

Britanski zastupnici u srijedu su oštro kritizirali premijera Borisa Johnsona i američkog

predsjednika Joea Bidena zbog pada Afganistana u ruke talibana, ocjenivši da je riječ o

propustu obavještajnih službi, manjku vodstva i o krahu moralne dužnosti.

Govoreći na izvanrednoj sjednici parlamenta, Johnson je rekao da talibanima treba suditi prema

njihovim djelima, a ne riječima, nakon što su militanti pokušali uvjeriti svjetsku javnost da se

neće osvećivati.

Ni minutu nakon uvodnog obraćanja, Johnsona je prekinuo član njegove Konzervativne stranke

oštro ga kritizirajući.

Johnsona, koji je u subotu krenuo na godišnji odmor da bi se vratio kad su se talibani približili

afganistanskoj prijestolnici, čelnik oporbenih laburista Keir Starmer optužio je za "nemarno

vodstvo".

"Postojala je iznimno pogršena procjena otpornosti afganistanskih snaga i zapanjujuće

samozadovoljstvo naše vlade kada su u pitanju talibani", kazao je Starmer.

Bivša konzervativna premijerka Theresa May također se zapitala kako je Velika Britanija toliko

pogrešno procijenila snagu talibana, koji su nakon strelovite ofenzive u subotu zauzeli Kabul.

Tom Tugendhat, konzervativni zastupnik i predsjednik parlamentarnog odbora za vanjske

poslova koji je služio u Afganistanu, rekao je u Donjem domu da on kao i drugi veterani, osjeća

bijes i tugu.

"Vidio sam kako dobri ljudi umiru i sa sobom pod zemlju nose dio mene i dio svih nas", izjavio

je. "Sramotno je (Bidenovo) propitivanje hrabrosti ljudi koji su se borili sa mnom i sramotno je

tvrditi da su pobjegli. Oni koji se nikada nisu borili trebali bi biti oprezni kada kritiziraju one koji

jesu", istaknuo je zastupnik.

(Hina)
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